

[л. 8]

Справка

Выдано Кочубеевском с/советом рай.[она] им. Фриц Геккерта на основании справки Григорьевского с/совета Владимировского рай.[она] в том, что Харченко Александр Федорович является сын кулака. Отец раскулачен в 1931 году и был лишен избирательных прав. Харченко Александр Федр. в последнее время являлся рабочим, что удостоверяется.

Председатель [подпись]

Секретарь [подпись]

[л. 9]

Довідка

Дана из Володимировській Р.К міліції на Харченка Александра Федоровича в тім, что він народився в 1911 році, син кулака батька його розкулачені в 1931 році в частковали в банді Свища вся сімя і сам Харченко А. Вибув з Григорівській с/р в 1931 році.

Прошо дана ці довідка.

Голова с/р [подпись]

Секретарь [подпись]

[л. 12 - 12об]

Показания обвиняемого (свидетеля) Шульман Лев Григорьевич

“9” декабря 1937 г.

Вопрос? Что Вам известно о преступных действиях и соц прошлом Харченко Александра Федоровича?

Ответ: Мне известно, что Харченко Александр Федорович работая при Кочубеевском маслозаводе в качестве пом моториста в начале сентября м-ца с/года из общежития Кочубеевской агрозоошколы похитил железную кровать и только 7/XII с/г мне сталт известно, что похищенная кровать находится у Харченка, которая с помощью органов власти возвращена агрозоошколе. Кроме этого мне известно, что Харченко А.Ф, по соцпроисхождению из кулаков, отец коего Харченко Федор раскулачен в 1931 году, а в ноябре м-це 1937 года его отец Харченко Федор органами НКВД арестован за контрреволюционную деятельность. Помимо этого Харченко Александр Федорович работая на заводе проявил себя как антиобщественный элемент, которое выражается в том что Харченко абсолютно отказался посещать кружок по изучению Сталинской конституции и положения выборов в Верховный Совет, не посещал собраний и вообще не принимал никакого участия в общественной жизни. Больше добавить ничего не могу, протокол написан с моих слов, мне прочитан вчем и расписуюсь. [подпись] Шульман

Н-к РКМ [подпись] Шестак

[л. 13]

Расписка

Дана н-ку РК милиции Фриц Геккертвского РОНКВД в том что кровать похищенная в общежитии Р.К.Ш. сего числа получена вчем и расписуюсь.

Директор РКШ [Л.Шульман]

9/XII - 37 г.

[л. 15 - 15об]

Показания обвиняемого (свидетеля)

декабря "11" _____ 1937 г.

Вопрос: Что Вам известно о преступных действиях Харченко Александра Федор.

Ответ: Насколько мне известно что Харченко является сыном раскулаченного и лишана права голоса.

Также могу сказать что Харченко занимался систематическими кражами будучи на жительстве Владимировского р-на Николаевской области.

Проживая с мая месяца с-года в селе Кочубеевки совершил кражу койки стоимости свыше 100 руб. Принадлежащая Кочубеевской РКШ, которая в него обнаружена.

Могу сказать, что октябре месяце с-года в беседе с Харченко который мне заявил, что кто этим выборам радуется как же я буду радоваться когда моего отца раскулачили и янеимею постоянного места жительства мне это не наравится.

Также Харченко арестован был Фриц Геккертковским ркмилиции в 1936 году в подозрении в убийстве комсомолки Курочкиной.

Вчера перед вечером тобто 10/XII 37 г. мне Харченко говорит я голосовать не пойду мне это не нужно и он утверждает много не пойдут.

Протокол мне прочитан, записано верно [подпись] Пересыпко

Допросил [подпись] Зубровский

[л. 17]

Показания обвиняемого (свидетеля) Бугаенкова Ефросиния

декабря "28" дня 1937 г.

Вопрос: Что Вам известно о контрреволюционной фашистской деятельности Харченко Александр.

Ответ: знаю Харченка как враждебно настроенного против соввласти. В 1937 году на должность моториста был принят Харченко Александр, Харченко во время вступления его на работу своей преступной деятельности не показывал, а затем Харченко начал высказывать террористические намерения говоря: что моего отца раскулачили я при перемене власти отомстю. Эти разговоры были систематически. В 1937 году Харченко совершил кражу в Кочубеевской РКШ железную койку и по разговорам рабочих Харченко похищенную койку спрятал в кукурузу.

Также в бытность работы Харченко пропадали некоторые вещи такто ушатики 25 литров, простын, полотенце и тд

Вопрос: скажите с кем Харченко имел тесную связь

Ответ: Харченко имел тесную связь с рабочей Давиденко Вера, которая знает о его преступной деятельности.

Протокол мне прочитан та записан верно.

Допросил [подпись] Зубровский

[подпись] Бугаенко

[л. 19 – 19об]

Показания обвиняемого (свидетеля) *Давиденко*

декабря "28" дня 1937 г.

Вопрос: что Вам известно о преступной контрреволюционной деятельности Харченка Александра.

Ответ: знаю Харченко с 1937 года. Сам Харченко происходит с Ладимеровки того же р-на, сын кулака отец раскулачен и лишён права голоса. Также Харченко вечером в общежитии рассказывал что он будучи на Криворизи совершил ряд краж которые через других отправляли в город Кривой рог и там на открытом рынке продавались.

За преступную деятельность Харченко был наместе преступления спойман и последний спод стражи удрал и разежал в разных местах местах Советского Союза.

Кроме того в этом году в беседе сомной и рабочей Щербань Анной, Кучмей Таней Харченко выражал свое недовольство по отношении Соввласти говорил видите разви это жизнь при совласти работаеш в сыразводи в воде по колена раньше этого не знал смолотил бы хлеб и зимай кушал. Такие высказывания в разной форме состороны Харченко происходили систематически.

Мне рассказывала рабочая Щербань Анна что приблизительно августе месяце она зашла в машинное отделение где работал Харченко и последний спросил ей нравится ли ей Советская власт. Щербань ответила что мой отец батрак я старой власти незнаю и мне хорошо живется тепер Харченко говорит но я не забуду 1931 года когда нас раскулачили выгнали зимой я только, что /подразумевая перемены власти/ буду головы скручивать тем активистам которые раскулачили моего отца.

В 1937г. он совершил кражу одежды из общежития забрал простыни утеральники ушатик на 25 литров молока. Похищенные вещи им были спрятаны в сено, а я увидела и обетом сказала пом мастера Бугаенку котора обнаружила.

Могу сказать, что к Харченку часто приезжали неизвестные лица с которым вскрыто проводили беседы. Я както однажды его спросила что это за люди приезжают Харченко ответил что его родственники з Владимеровского рна Николаевской области.

Протокол мне прочитан записано верно в чем и расписываюсь. [подпись] Давиденко

Допросил [подпись] Зубровский

[л. 22 – 22об]

Показания ~~обвиняемого~~ (свидетеля) Мороза Капитона Емельяновича

декабря "28" дня 1937 г.

Об ответственности за дачу ложных показаний предупрежден ст. 89 УК.

Вопрос: Скажите свидетель, что для Вас известно о социально-политическом прошлом Харченка Александра Федоровича?

Ответ: Харченко Александр Федорович про соц-происхождению из крестьян-кулаков. В период гражданской войны отец его был связан с бандой Свища, а сестры Александра Федоровича Параска и Евдокия принимали участие в банде Свища. В 1931 г. Харченко Федора при котором жил Александр его сын раскулачено и лишен избирательных прав голоса. Выслать из села не высылали так как сестра его Параска что была в банде вышла замуж за председателя колхоза за Васильева Петра Петровича который защитил их интересы, а впоследствии этот Васильев как врага Советской власти и засуждено. \харченко же из села выехали и где находятся в настоящее время я не знаю.

Записано из моих слов верно, протокол мне прочитан за что и расписуюсь. [подпись] Мороз

Допросил [подпись]

[л. 22 – 22об]

Показания ~~обвиняемого~~ (свидетеля) Курячего Ивана Яковлевича

декабря "28" дня 1937 г.

Об ответственности за дачу ложных показаний предупрежден ст. 89 УК УССР.

Вопрос: Скажите свидетель Курячий что для Вас известно о социально-политическом прошлом Харченка Александра Федоровича?

Ответ: Харченко Александр Федорович про социальному происхождению сын кулака. Отец его имел кулацкое хозяйство и эксплуатировал наемную рабочую силу. В период гражданской войны имел отец его тесную связь с бандой Свища, а сестры Александра Федоровича Параска и Евдокия принимали открытое участие в банде Свища. В 1931 г. Харченко Александр Федорович который жил с отцом раскулачено. Из села их не высылали так как сестра его Параска вышла замуж за председателя колхоза Васильева Петра который был в то время чл ВКП(б) и защищал интересы кулака Харченко. Харченковы как то Александр и его отец Федор из села уехали и больше в село не приходил. И где он в настоящее время находится я не знаю.

Записано из моих слов верно, протокол мне прочитан за что и расписуюсь. [подпись] Курячий

Допросил [подпись]